



## Discursul Sanctității Sale Patriarhul Kirill la reuniunea jubiliară a Consiliului Interreligios al Rusiei



Fraților – conducători și reprezentanți ai comunităților religioase tradiționale din Rusia – și stimați oaspeți, Au trecut douăzeci și cinci de ani de când marile organizații religioase din țara noastră au decis să înființeze Consiliul Interreligios al Rusiei pentru a facilita dialogul și a reprezenta interesele credincioșilor în relațiile cu statul și societatea. Ar trebui să spun că în acești douăzeci și cinci de ani relațiile noastre nu au fost umbrite de nimic. Fără a resimți vreo presiune, într-o atmosferă calmă, cu o inimă și un cuget, am reușit să înțelegem problemele cu care se confruntă țara noastră, societatea și organizațiile religioase deopotrivă și să venim cu soluții comune. Nu a fost o perioadă fără tulburări, pentru că diverse forțe au încercat să semene discordie în societatea rusă și să instige la scindare din motive religioase și etnice, recurgând în urmărirea scopului lor la radicalismul cvasi-religios și la motivația cvasi-religioasă. Cu toate acestea, în mare parte datorită înțelegerii reciproce între liderii religioși, societatea noastră a reușit să evite polarizarea și să pună capăt eforturilor mișcărilor radicale emergente care aspirau să capteze inimile și mințile cel puțin a unui mare număr de credincioși din țara noastră. Putem să enumerăm la nesfârșit inițiativele și declarațiile de până acum ale Consiliului Interreligios al Rusiei, dar în loc să vorbesc despre cantitatea lor, aș dori să mă opresc asupra rezultatului lor, manifestat, în prezent, cu o claritate deosebită. În acest sens, avem suficiente motive de satisfacție. De exemplu, Ziua Unității Naționale, instituită la inițiativa Consiliului Interreligios al Rusiei, a devenit o sărbătoare națională pe care majoritatea concetățenilor noștri o recunosc și o aprobă. Ea aduce un real aport într-o sferă importantă a vieții societății noastre, sărbătorile de acest gen,

încurajându-i pe oameni să mediteze, printre altele, la viața țării lor. O zi de sărbătoare oferă întotdeauna un motiv de consolidare și unitate bazată pe idealuri comune. Terorismul, cu care societatea noastră a trebuit să se confrunte în diferite moduri, a încercat să dezbinе oamenii, dar fără rezultat, deoarece concetățenii noștri au devenit și mai uniți în combaterea acestui rău. Sprijinind în comun consacrarea cuvântului „Dumnezeu” în Constituția Patriei noastre, noi, liderii religioși ai Rusiei, am deschis perspective pentru stabilirea valorilor tradiționale în politica de stat. Profitând de această ocazie, vă mulțumesc din suflet pentru unitatea și dorința de a lucra împreună, de care ați dat dovadă în ultimii ani, pentru atingerea obiectivelor comune pe platforma Consiliului Interreligios al Rusiei! Mai ales că, ultimii ani ne-au adus și noi provocări. Pandemia de COVID-19 a avut un efect grav asupra vieții noastre, mulți oameni fiind victime ale bolii. A trebuit să luăm decizii dificile și să restricționăm accesul în bisericile noastre atunci când epidemia era la apogeu. În ciuda dificultăților bine cunoscute, clerul comunităților noastre religioase tradiționale a reușit să găsească noi forme de îndrumare spirituală a credincioșilor aflați atât în izolare cât și în secțiile de boli infecțioase. Voluntariatul a atins proporții fără precedent, membrii mișcării ajutându-i în acea perioadă dificilă pe cei mai vulnerabili. Evenimentele din politica mondială au dus la o intensificare a conflictelor militare asociate cu dorința unor state de a domina. Rezultatul acțiunilor lor au fost, în special, confruntările armate din Ucraina și Țara Sfântă. Resimțim cu multă durere în suflet situația tragică din Ucraina. Soldații ruși luptă astăzi, în special, pentru dreptul nostru de a ne mărturisi liber credința și de a ne trăi viața bazată pe tradițiile seculare păstrate de popoarele noastre. Vedem ce fel de amendamente se fac în prezent la legile ucrainene, împotriva voinței majorității ucrainenilor. Acestea variază de la încercări de a interzice Biserica canonică până la sugestii de legalizare a așa-ziselor uniuni între persoane de același sex, prostituție și droguri. Este evident că scopul tuturor acestor inițiative este distrugerea totală a societății tradiționale și că ele contravin poziției religiilor tradiționale, inclusiv a celor din Ucraina. Dușmanii noștri nu ezită să incite conflicte pe motive etnice sau religioase. Recentele tulburări din Daghestan au devenit o confirmare clară a acestui lucru. Toți liderii religioși ai țării au condamnat fără echivoc aceste acțiuni ilegale, inspirate de extremiști pe fondul agravării confruntării palestino-israeliene. Ierusalimul a fost și rămâne un oraș sfânt pentru creștini, musulmani și evrei. Țara Sfântă este locul în care s-au petrecut evenimente majore în relația dintre Dumnezeu și umanitate. Din punct de vedere istoric, țara noastră a avut legături strânse cu Orientul Mijlociu și cu popoarele care populează acea regiune. Conflictul armat care a izbucnit din nou acolo nu poate să nu afecteze comunitățile noastre. Credincioșii din Rusia sunt profund afectați de vărsarea de sânge și de victimele civile de ambele părți și condamnă categoric metodele teroriste de confruntare folosite în acest război. Poziția noastră, care vizează protejarea valorilor tradiționale și a dreptului popoarelor la identitate națională, găsește înțelegere și sprijin în multe țări ale lumii, în special în cele care nu aparțin așa-numitului „Occident colectiv”. Prin urmare, misiunea noastră de astăzi este să ne continuăm activitatea care vizează promovarea cooperării interconfesionale cu toți cei care susțin astfel de relații bazate pe egalitate – atât în țara noastră, cât și în afara acesteia. O altă problemă cu care ne confruntăm este integrarea lucrătorilor migranți în societatea rusă. Trebuie să împiedicăm țara noastră să devină un conglomerat de enclave etnice formate din oameni care nu cunosc limba rusă sau istoria și tradițiile popoarelor Rusiei. Trebuie să medităm asupra unor posibilități de cooperare mai strânsă în această sferă în cadrul Consiliului Interreligios al Rusiei. Liderii religioși ai țării sunt chemați să conlucreze la întărirea unității societății ruse, fiind un exemplu de prietenie și armonie. Sunt încrezător că experiența pe care noi și strămoșii noștri am acumulat-o în construirea păcii între religii va continua să slujească bunăstării și prosperității întregii noastre societăți. În încheierea discursului meu, aș dori să subliniez că Biserica Ortodoxă Rusă, în calitate de cofondator al Consiliului Interreligios al Rusiei, își va continua munca pentru binele prieteniei și comuniunii fraterne dintre reprezentanții religiilor tradiționale. Cred că trebuie să fim uniți pentru o cauză comună, aceea de a consolida pacea interreligioasă și interetnică. Fraților, în această lucrare veți găsi în noi parteneri și tovarăși de idei. Felicitări tuturor cu ocazia împlinirii a 25 de ani de la înființarea Consiliului Interreligios al Rusiei! Propun ca, după ce participanții la întâlnirea noastră își vor fi încheiat discursurile, să examinăm și să adoptăm o declarație finală pentru a ne exprima poziția coordonată și solidară cu privire la cele mai arzătoare probleme ale vieții religioase și sociale din Rusia. Vă mulțumim pentru atenție.

---

O sursă: <https://mospat.ru/ro/news/91103/>